

推进党风廉政建设 增强廉洁意识

锡尼讯 为持续推进党风廉政建设和全面从严治警工作,切实增强民警辅警廉洁自律意识,提高拒腐防变能力,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队杭锦旗大队召开“三零”勤廉达标创建工作部署会。

会议指出,全体民警辅警要充分认识开

展“三零”勤廉达标创建工作的重要意义,积极主动参与、履职担当作为,抓紧抓实抓好各项措施的落实。坚持严在平时、管在日常,全面落实谈心谈话工作,加强民警辅警日常及“八小时以外”监督,严防民警辅警违纪违法问题的发生,常态化开展警示教育,不断

增强民警辅警拒腐防变的自觉性和坚定性。各部门要围绕中心大局,聚焦关键重点,将“三零”勤廉达标创建工作同“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动、“放管服”改革、优化营商环境等重点工作结合起来,全面推进公安交管工作提档升级。(高灼)

加强教育整顿 纯正部队风气

乌兰察布讯 今年以来,武警内蒙古总队乌兰察布支队持续推进风气常态化教育整顿行动,确保部队始终正气充盈。

“风气好坏,直接影响部队建设发展;风气不好,伤的是战斗力根基。”为牢固风气建设基础、促进部队健康发展,该支队把纯正风气作为首要的政治任务来抓,把风气建设自上而下严格贯穿落实,认真学习领悟习主席关于加强基层风气建设的重要指示精神,提高认识站位、强化责任担当、赓续优良作风、涵养时代清风。该支队党委“一班人”率先垂范,加强党性修养,带头廉洁修身,充分发挥风气监督员的“观察哨”和“探照灯”作用,发现风气不好问题,及时开展专项治理,坚决将各类风气隐患消灭在萌芽状态。

(郭成 王英祥 李武洋)

管理创新保稳定 教育挽救育新人

本报讯(记者 王美艳)自“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动开展以来,呼和浩特市清水河县看守所积极主动作为,以严格教育管理为切入点,规范在押人员的言行举止,确保监所安全稳定。

针对在押人员思想情况复杂这一实际情况,该所在加强管理工作中切实做到因人施教、以理服人、注重实效、体现政策原则,引导他们了解基本的法律知识,遵守所内管理规章制度,服从管教,有效提高其遵守监规所纪的自觉性,并及时组织在押人员开展行为养成训练和一日生活制度教育,促使其遵守规章制度。同时,针对个别在押人员自由散漫、不服从管理,行为规范难以养成的实际情况,管教民警通过了解其违法性质、心理特征、家庭情况等,有针对性地关心和教育,促使其养成良好的行为规范。通过开展管理教育工作,在押人员进一步增强了自身约束能力,强化了法治观念,为创建平安监所奠定了扎实基础。

春风化雨解矛盾 润物无声促和谐

陕坝讯 为发挥好监管场所矛盾纠纷排查化解“第二阵地”作用,巴彦淖尔市杭锦旗后旗公安局拘留所立足工作实际,从维护社会治安稳定大局出发,充分发挥职能作用和自身工作优势,不断强化被拘留人员矛盾纠纷化解工作,全力维护拘留所安全和社会稳定。

近日,刘某兵、柴某军、侯某林三人因土地租赁纠纷到杭锦旗政府大门口聚众吵闹,扰乱了单位秩序,被杭锦旗公安局行政拘留13天。

入所后,带班所领导张敏了解矛盾纠纷后,通过讲解法律知识,帮助分析案件,三人最终认识到了聚众扰乱单位秩序的违法行为,表示出所后不再去旗政府上访闹事,将用法律手段维护自身合法权益。

此次矛盾化解工作,体现了杭锦旗拘留所管理教育和服务大局的能力和水平,做到了随时掌握被拘留人员思想动态,有效减少了社会不稳定因素和安全隐患,切实维护了社会和谐稳定。

(杨新瑞)

强化工地生产责任 杜绝安全事故发生



近日,通辽铁路公安处四合永车站派出所进一步强化辖区建筑工地安全生产责任,严格落实施工安全隐患排查和外来务工人员服务管理工作,坚决杜绝各类安全事故发生。

张杨 摄

消除安全隐患

土贵乌拉讯 日前,乌兰察布市察右前旗拘留所开展了全方位安全大检查和拘留室消毒防疫工作,进一步做好安全防范工作,不断提高全体民警辅警的安全防范意识。

在检查中,该所重点对在押人员的人身、物品、监室门窗、线路、被褥铺板、

召开动员会议

呼和浩特讯 近日,内蒙古赛罕强制隔离戒毒所召开2023年度工作会议暨“规范化建设提升年”动员部署会,总结近年来工作,部署2023年工作任务,对“规范化建设提升年”活动进行动员部署。

会议强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,要坚持政治为魂,落实党建工作责任制,夯实党支部建设,提升党建工作质效。要坚持大局为上,持续开展隐患排查整治,严格落

加强疫苗接种工作

阿木古郎讯 为进一步加强监所内疫苗接种科普宣传,确保在押人员做到“愿接尽接、应接尽接、应接必接”,努力构建监管场所免疫屏障,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗看守所在新左旗卫健委、疾控中心、人民医院及社区医院大力配合下,组织警力和医护人员对监所在押人员进行了疫苗接种工作。

接种工作前,全体民警及医护人员充

织密反邪防线

上都讯 近日,锡林郭勒盟正蓝旗公安局政治安全保卫大队开展了国家安全教育日反邪教宣传进校园活动。

活动中,该大队民警深入辖区各中小学校和幼儿园,通过案例讲解、视频宣传、发放宣传资料等形式,向校园师生普及了反邪教知识,引导广大师生牢固树立社会主义核心价值观,形成崇尚科学、反对迷信、抵制邪教、健康成长的思想理念,加深师生对邪教特征和危害的认识,提升广大师

落实防范措施

卫生洗漱、监控设备以及水、电等设备设施进行了认真彻底的排查,针对发现的影响安全稳定问题进行了及时处理。同时,为防止甲流发生,该所对卫生间、走廊、监室、餐厅等场所进行了全面消毒,切实消除了安全隐患,筑牢了安全稳定基础。

(郭成 冯东勇)

部署工作任务

实安全管理制度,加强执法规范化,确保场所安全稳定。要坚持戒治为主,深化戒毒康复指导社会化延伸,提升教育戒治质量。要坚持发展为重,持续在提升病残人员收治水平、推进智慧戒毒建设上持续发力,做好改革攻坚任务。要坚持担当为要,加强民警队伍管理,做好教育培训工作,优化干部队伍结构,锻造过硬警察队伍。

(内蒙古赛罕强制隔离戒毒所供稿)

筑牢场所免疫屏障

分做好防护措施和应急准备,旗人民医院指派一辆救护车及两名专职医生在监所外预备处置可能发生的紧急情况。在监所干警、驻所医护人员及卫生系统医护人员的细心工作下,监所符合接种的在押人员2小时内安全有效完成疫苗接种。疫苗接种工作的推进,切实织密了监所防疫屏障,为监所疫情防控及监所安全稳定起到关键作用。

(刘洪杰)

共创“无邪未来”

生识别和抵御邪教的能力和意识。

下一步,该大队将以反邪教宣传进校园活动为抓手,持续在全旗中小学及幼儿园开展更多形式的法治宣传教育活动,通过向广大师生送法、普法,进一步加强学校安全管理,提高未成年人法治意识和自我保护能力,从而预防、减少校园欺凌等未成年人违法犯罪,为打造平安、法治校园贡献力量。

(恩科 刘凯)

乌海市“五治融合” 构建市域共治“同心圆”

乌海讯 近年来,乌海市深入践行以人民为中心的发展思想,紧密结合全国第一期市域社会治理现代化试点工作,坚持“五治融合”同向发力,以“五治”促共治,持续提升市域社会治理水平。

政治引领。将习近平新时代中国特色社会主义思想纳入各级党委(党组)理论学习中心组“第一议题”,累计开展学习5400余次,宣讲8000余场次,受众74万余人次,线上线下宣讲党的二十大精神2800余场次,全方位引导广大党员干部和群众树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。将习近平法治思想和《中国共产党政法工作条例》列为政法系统必修课,全面启动政治督察、纪律作风督查巡查三年全覆盖行动,有力保证中央重大决策部署落地落实。

法治保障。坚持用法治思维和法治方式推进市域社会治理,先后出台《城市综合管理条例》《住宅物业管理条例》等7部社会治理地方性法规。严格落实重大行政决策跟踪反馈、终身责任追究和责任倒查制度,重大决策稳评实行“应评尽评”,通过稳评实施的重大项目均未发生有影响的稳定事件。深化政法领域全面改革,出台《乌海市优化法治化营商环境二十五条措施》,法院系统综合执行改革4项指标居全国前列,检察院系统公益诉讼案件诉前整改率和诉后采纳率全区第一,公安系统“24小时警局”被全自治区推广,司法行政系统“戒毒标准化试点项目”通过国家验收。

德治教化。深入推进新时代公民道德建设“十大行动”,选树道德模范、最美人物、身边好人200余人,开展市区全覆盖巡讲、巡展360余场次。大力弘扬见义勇为精神,出台《保护和奖励见义勇为实施办法》,市级财政每年安排专项资金,先后表彰奖励2018年以来见义勇为人员7人,1人入围见义勇为“中国好人榜”。构建全媒体全时空社会治理宣传矩阵,累计刊市域社会治理稿件8300余篇,播放宣传片、公益广告1.5万余条(次),每年度举办全市性市域社会治理主题宣传活动,组织“全民争创试点合格城市”线上有奖竞答、开发共享单车“社会治理人人参与、平安乌海你我共建”语音传播报系统,营造共建共治共享的浓厚社会氛围。

自治强基。率先在自治区完成第十一届村、社区“两委”换届,明确基层群众性自治组织出具证明、依法协助政府工作、依法履行职责事项35项,83个村(居)委会党组织书记全部通过法定程序担任村(居)委员会主任,特别法人统一社会信用代码、居民公约和村规民约依法修订、议事协商载体建立实现“三个100%”,创建自治区民主法治示范村(社区)10个,全国民主法治示范村(社区)4个。创新“一格一长一警一专多兼”网格化治理模式,将全市划分为786个网格,成立由786人组成的专职网格员队伍,人手一部网格通智能终端,全面开展基础信息采集、社情民意收集、矛盾纠纷化解等8大项任务,助力群众诉求在网格内及时有效解决。强化志愿服务,全市共成立志愿服务队700余支,形成协同联动、全域覆盖的志愿服务格局,打造了“蓝天医疗救援协会”“红石榴”等一批全国优秀志愿服务项目。

智治支撑。构建“智+强基”体系,高位打造城市“治理大脑”,将市域社会治理中心与市城市运营管理中心同步纳入全市“十四五”规划一体建设运行,整合共享312类6.9亿条数据资源,形成总体态势、城市管理、市域社会治理、政务服务、交通态势五大专题,全要素支撑市域社会治理。构建“智+拓展”体系,有力破解市域治理难题,建设智能感知设备500余套、智安小区示范点11个,结合“无人机高空巡、网格员地面查、网格通手机报”立体化巡查体系,第一时间预警群众身边风险隐患,升级完善市区镇(街道)村(社区)网格五级一体化市域社会治理智能平台,有效处置各类社会治理案件215万余件,“平台”连续三年获评全国政法智能化创新案例。构建“智+应用”体系,精准服务广大群众,升级“接诉即办”为“未诉先办”,大数据精准分析对接群众需求,线上办理社保、供水、供暖等54项业务,同时,依托市域社会治理智能平台,开通家政、挪车、开锁、电梯救援等22个特色项目,累计提供服务68.25万余次。

(乌海市委政法委供稿)

